

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Noi concentrări - Breslau în apele noastre, Noi generali

PROCEDEE MURDARE

Un atentat în atelierul ziarului nostru

Înainte de a se pune sub presă numărul de ieri al «Victoriei» nu putem ști prin ce mijloace acei puțini dușmani băloși ai ziarului nostru au reușit să amestece în cerneala o cantitate de iodoform, dând astfel foilor un miros neplăcut. Cu acest procedeu murdar cred mășavii că vor putea face rău unei întreprinderi serioase și cinștite? Nu. Încercările lor nu ne sunt decât îmbolduri spre o și mai largă activitate și lumea cu minte limpede va vedea în atentate de soiul acesta spurcăciunea sufletelor dușmanoase.

În orice caz să știe atentatorii că de vor mai cerca odată, îi vom găsi chiar și în gaura de șarpe și nu le vom face altceva decât să-i legăm la stâlpul infamiei.

BULGARIA MARE?

Paris, 2 Mai. — Calatori neutrii sosiți la Salonic au vădit din Bulgaria numeroase exemplare a viitoareii hărți a Mării Bulgării, hărți cari sunt distribuite cu miile soldaților bulgari și afișate pe toate zidurile Sofiei.

În acest document cartografic pan-bulgar, se vede că frontierele Mării Bulgării merg de la Valona până la Marea Neagră și de la Drama la Marea Egee.

Noul imperiu ar cuprinde toată Macedonia grecească și sârbă, întreaga provincie română a Dobrogei și orașele Salonic, Seres, Cavala și Drama. (Ag. Radio).

Încăierare între militari și săteni la Ghizdărești

Fecuri de revolver. Trei răniți. Arestările

Duminică 1 Mai către seara Sergenții Fulger Iazăr, Clutac Sandu, Marlu Ion, Negolță Dumitru și câți-va soldați din regimentul 38 Infanterie cantonat în comuna Ghizdărești, pe când se aflau la cârcăma acelei comuni au fost provocați, nu se precizează din ce motive, de patru lipoveni împreună cu soldatul complectas Matei Ișhim, care venise în permisie. A început ceartă, cari apoi a degenerat într-o cumplită încăierare. Sergentul Clutac și soldatul

Calcan Nicolae au fost răniți și trimiși la spitalul din Hârșova. În timpul încăierării dintre lipoveni s'au tras două focuri de revolver.

Aproape tot satul se adunase vociferând și ameninșând.

Atunci a fost nevoie ca să intervină plutonierul major Toni Pometcu cu o patrulă de soldați, împărșitând mulțimea. Lipoveanul Flut Iacob, care este rănit a fost arestat.

Vinovații principali au dispărut. Autoritățile îl urmăresc.

Ciocnirea de trenuri din port

Două vagoane de orz distruse

20000 lei pagube

Aseară la orele 6 șeful de manevră Grigoriu a plecat din oraș în port cu un convoiu de 15 vagoane.

A dat drumul dela punctul numit «Tăctură» la 6 vagoane încărcate cu orz de al consorțiului german. Venind cu viteză prea mare acestea s'au izbit peste alte vagoane încărcate producând o puternică ciocnire. Două vagoane sunt complet sfărâmate. Orzul a fost risipit pe jos. Pagubele se ridică la 20,000 lei.

Întrebuinșarea femeilor în armată

În Franța, în localitatea Caen s'a făcut pentru prima oară o încercare interesantă. La depozitul batalionului 7 de geniu s'au adus 26 de femei, cari au ocupat numeroase posturi de copiste, bucătărese, croitorese la administrația militară.

Medicul stabilimentului «Mercur»

Zilele trecute din eroare s'a anunșat că d. d-r. Goldemberg va fi medicul care să îngrijească de întreg localul cop. «Mercur» și mai cu seamă de restaurant. Direcțiunea stabilimentului însă, ne roagă să dezmișim ceace anunșasem și să spunem că d. d-r. Gh. Rozenthal a fost acel care a primit să îngrijească de bună stare sanitară a «Mercurului».

Cofetarii fără zahăr

Ziarul «Patria» știe:

Cofetarii din orașul Constanța ni-se plâng că au rămas cu desăvârșire fără zahăr necesar fabricării articolelor branșei lor și cu timpul vor fi siliți să-și închidă prăvăliile.

Atragem atențiunea d-lui ministrul de industrie și comerț pentru a lua măsuri.

Distribuirea zahărului

Toți băcanii au luat zahăr dela primărie și au depus garanție că nu vor vinde acest

aliment fără bonurile primăriei.

Azi după masă s'a dat zahăr cofetarilor și cafegilor.

Începând de mâine se vor cibera bonuri individuale pentru mici cantități de zahăr.

Se prevede că în acest scop va fi o mare afliuență de cetățeni la Primărie.

Terminarea procesului Macri Manisalian

Astăzi Camera de Comerț urma să judece procesul amânai între a, Spicu Macri și Manisalian pentru cele 71 vagoane porumb. Părțile au ajuns la o înțelegere și astfel acest proces senzațional a luat sfârșit.

E amintirea ce ne leagă

Și-acum... dacă s'a rupt povestea
Cea mai frumoasă... de iubire
Tu crezi că sufletele noastre
De-acuma n'au nici o unire?

Tu crezi că vei putea frumoasă
Să-mi porți mâine multă vreme,
Că gara ta fermecătoare
La tine n'o să mă mai cheme?

Atunci, când pare că uitarea
Te-a'nvăluit mai cu putere
Atunci când singură 'n odă
Te-o 'mpresura vre-o durere.

Și când vei crede că pe mine
M'ai întâlnit când-va, prin basme
Atunci vei vedea frumoasă
O lume 'ntreagă de fantasmă,

Mă vei vedea pe mine-alături
Spunându-ți basme, vorbe sfinte,
Și vei dori ca iar să 'nșecem
Povestea noastră din 'nainte:

E amintirea ce ne leagă
Solii unor vremi trecute
Ce cerne peste noi iubire,
Dureri și vise neștute.

D. Ghimes

Sângeroase turburări la Strassburg și Manheim

Roma, 1. — «Idea Nazionale» primește din Berna:

Din Basel se anunșă că la Strassburg și Manheim au avut loc turburări sângeroase.

Represiunea a fost din cele mai violente.

Au căzut peste 300 de victime.

Populația este într-o fierbere continuă.

Sunt temeri de noi turburări.

Garnizoanele din părțile ameninșate au fost întărite.

Poliția supraveghează totul.

Pretutideni populația are aceiași lozincă: «Pâine și Pacel». — (A. T. I).

Cruzimile Turești in Trebizonda

Lyon 3 Mai (Radio). «Messagero» publică detalii asupra cruzimilor savârșite de Turci, la Trebizonda, mai înainte de ocuparea acestui oraș de către ruși. Mai multe sute de fete armene au fost arestate în ultimele zile, batjocorite și apoi înecate; au urmat apoi alte arestări și au avut aceeași soartă tragică: înecul. Mai multe persoane prinsu la întâmplare, pu fost duse într'un sat vecin, femeile despartite de bărbați și pusă se au fost batjocorite, au fost tăiate în bucați. Copiii serveau ca obiect de distracție soldaților turci, care trageau la tir având capetele lor ca țintă. Numărul copiilor din Trebizonda, cari au fost aruncați de turci pe mare se urca la 800.

**Casa centrală a
meseriilor**
CORPORAȚIA „OVIDIU”
CONSTANȚA

CONVOCARE

Conform ordinului casei centrale a meseriilor No. 5300 din 27 Aprilie 1916 cu privire la alegerea tuturor comitetelor de bresla a meseriașilor din Corporația Ovidiu din localitate în locul Comitetelor care s'au expiratmandatul lor dat acum patru ani.

Convocăm pe toți meseriași de toate breslele, cu drepturi civile și politice, conform art 72 din lege, în *adunarea specială* în localul corporației în ziua de 8 Mai 1916 ora 3. p. m. pentru a proceda la alegerea de noi membrii în comitetele breslelor. Casa Centrală cheamă la această adunare conform art 75 din lege pe toți meseriași, patroni, lucrători, sau calle majori fără deosebire dacă sunt în regulă sau nu cu plata colizației.

Dacă la această adunare numărul membrilor nu va fi de două trimi din totalul membrilor înscrși la această corporație, adunarea se amână pentru Duminică 22 Mai a. c. ora 3. p. m. *Jără altă convocare.*

p. Președinte
I. PANTELIMONESCU
Comptabil
A. FRANGHIE
No. 76
1916 Mai 1

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

„Breslau” in apele românești

Știri sosite în București spun s'a observat cum crucisorul «Breslau» staționa în apele românești în apropierea Sulinei.

Mișcarea in armată Noi generali

Ziarele din Capitală publică o mare mișcare în armată pentru ziua de 10 Mai.

Lt.-Colonel Razu Aristide, comandantul brigăzei IX inf. a fost avansat la general și d. Colonel Măldărescu, com. brigăzei VIII la gradul de general.

Nenorocirea din Capitală

Astăzi de dimineață la orele 10 o nenorocire fără urmări grave s'a întâmplat la construcția palatului cercului militar din splaiul Sărindar. Un plafon a căzut rănind numai un singur lucrător.

Reintorcerea lui Asquith

Karnovon Primul ministru Asquith s'a reintors dela Belfast. Cu ocazia aceasta el a discutat asupra situației din Irlanda cu mai mulți cetățeni fruntași irlandezi.

Câți prizonierii germani au luat englijii

Karnavon.—Subsecretarul dela război englez a declarat în Cameră că numărul prizonierilor germani luați până acum trece cifra de 64000, pe care au arătat-o germanii.

Sosirea primului tren german la Ploești

Ploești Azi dimineața la orele 11 jum. a sosit aci primul tren «Carmen-Sylva» cu mărfuri germane pentru România. In acest scop a sosit aci directorul comisiunii de import și șeful biroului germane.

Noi importante concentrări

Intre alte știri «Adevărul» anunță că regimentele de rezervă au primit ordinul de a concentra în serie de câte 20 zile toate contingentele dela 1898 la 1908 inclusiv. Concentrările vor începe la 4 Mai și vor ține 3 luni.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNT SE PLĂTEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMAN

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pînă, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRĂVALII IN CENTRU de inchiriat. Locat nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz.

Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului «Mercur».

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare
Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICA se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DOI TRANSILVĂNENI o feme și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabieilor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spălătorie-separat electric apă, adresate în H. K. Zambardjian strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Brânzăria Progresul mare asortiment de brânzetură indigene și streine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magazinul de mode «LA VIENEZA» al d-nei Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDĂR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomoi din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu pișarea de

Capitaluri cu ipoteca

Daritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casă de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Plaja Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renunite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în pălării de doliu
PPEȚURI MODERATE